



18 ΤΑ ΝΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ - ΚΥΡΙΑΚΗ 20-22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2017



α ήθελα να ξεκινήσω το κείμενό μου αυτό με μια αναφορά σε δύο θέματα που με έχουν απασχολήσει ιδιαίτερα.

Το πρώτο αφορά το μέλλον και είναι η κριτική μου για την αλλοίωση του Πολιτεύματος. Το δεύτερο έχει να κάνει με το πρόσφατο παρελθόν, την ίδρυση της Σπίθας και την πρότασή μου για τη δημιουργία ενός Παλλαϊκού Μετώπου που κατά την ταπεινή μου γνώμη θα μπορούσε όχι μόνο να λειτουργήσει σαν όργανο που θα μας έβγαζε από την κρίση αλλά και να αποτελέσει τη μεγάλη ιστορική ευκαιρία που θα μας οδηγούσε στην αυτοτέλεια της χώρας και από κει στην κατάκτηση της Εθνικής μας Ανεξαρτησίας.

Πιστεύω ότι θα πρέπει το συντομότερο να γίνει μια νέα αναθεώρηση του Συντάγματος που να ξαναφέρει τη χαμένη ισορροπία ανάμεσα στους τέσσερις θεσμούς (Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νομοθετική Εξουσία, Εκτελεστική Εξουσία, Δικαιοσύνη) που ο νομοθέτης επάνω σ' αυτές τις τέσσερις κολώνες στιρήξε την «πολυκοιτοκία» του Συντάγματος του 1976. Φανταστείτε τώρα σε ένα τέτοιο μεγάλο κτίριο να γκρεμίσουν τη μία από τις τέσσερις κολώνες που το στηρίζουν. Μα κι αν δεν αρωριαστεί σε ερείπια, θα γέρνει επικίνδυνα, με



ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΜΙΚΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ

φόβο μια μέρα να πέσει. Στο μεταξύ όσοι ζούνε μέου εκεί θα πρέπει να ζούνε σε μια διαρκή ανωμαλία. Άλλοτε να σκαρφαλώνουν από δωμάτιο σε δωμάτιο κι άλλοτε να γλιστράνε από το μπάνιο στην τραπεζαρία.

Ε λοιπόν, αυτή είναι η εικόνα της Ελλάδας μετά την αναθεώρηση του 1986, που έκτοτε δεν μπόρεσε να ορθοποδήσει για να φτάσει στην τουσουλθήρα των Μνημονίων που οδηγεί κατευθείαν στον «ιμόνομο», δηλαδή στην τελική διάλυση της χώρας πολύ πιο πριν από τα 100 χρόνια που ο κ. Τοίτπρας την πουίλησε στους ξένους.

Ανεξαρτησία από την κριτική μου για τη σύγχρονη ιμπεριαλιστική πολιτική των κυβερνήσεων των ΗΠΑ, είμαι μεγάλος θαυμαστής του αμερικανικού έθνους, γιατί οι θεσμοί πάνω στους οποίους οι ιδρυτές του στηρίζαν το μέλλον της χώρας τους είναι τόσο στερεοί, έχοντας τον απόλυτο σεβασμό του αμερικανικού λαού, ώστε στους αιώνες της ύπαρξής του να μη συμβεί ούτε μία απόπειρα παραμόρφωσής τους και υποταγής σε κάθε μορφής δικτατορία. Ο Πρόεδρος, η Βουλή των Αντιπροσώπων, το Κογκρέσο και η Δικαστική Αρχή λειτουργούν με την ακρίβεια ενός ελβετικού ρολογιού.

Θα ήθελα να αναφέρω ένα παράδειγμα: Στο τέλος του Β' Παγκόσμιου Πολέμου, όταν ο στρατηγός Μακάρθουρ, νικητής στη μάχη του Ειρηνικού, ξεπέρασε το μέτρο, πρότεινε να ριζούν οι ΗΠΑ την ατομική βόμβα στην Κίνα και γενικά άρχισε να συμπεριφέρεται σαν Πρόεδρος των ΗΠΑ, ο πρώην Αντιπρόεδρος Χαρι Γρούμαν, που είχε διαδεχθεί τον Φραγκλίνο Ρούσβελτ, αν και νέος στο αξίωμα, οχυρωμένος πίσω από το κύρος του President, όρθωσε το ανάστημά του και, με το θάρρος που του προσέδιδε αυτός ο απαράβατος για τους Αμερικανούς θεσμός, τον έβγαλε στη θέση του και τον ανάγκασε να επιστρέψει στον στρατόνα του, μπροστά στα εκπληκτα μάτια της ανθρωπότητας...

Ζητώ λοιπόν πολλά όταν προσδοκώ από τη χώρα μου, όσο μικρή κι αν είναι, να βοηθήσουμε όλοι μαζί, ώστε να γίνουμε κι εμείς σοβαροί και υπεύθυνοι σεβόμενοι το αρχικό Σύνταγμα που είχαμε αποδεχθεί και που κατά τη γνώμη μου λειτουργεί θετικά κατά τις τελευταίες δεκαετίες. Για τον λόγο αυτόν δεν έπρεπε να δεχθούμε την αλλοίωσή του ακόμα κι

αν την πρότεινε ένας πολιτικός με μεγάλο κύρος και μεγάλη απήχηση στον Λαό μας, όπως ήταν ο Ανδρέας Παπανδρέου. Εξάλλου πιστεύω ότι σε μια ευνοϊομένη χώρα η ψηφοφορία που ενέκρινε την αλλαγή του Συντάγματος στα 1986 όφειλε να θεωρηθεί άκρως, δεδομένου ότι παραβιάστηκε η αρχή της μυστικότητας της ψηφοφορίας με την επιβολή χρωματιστών ψηφοδελτίων και προσεβλήθη βάναισα η προσωπικότητα των βουλευτών με την πρωτοφανή παρακολούθησή τους με δεκάδες προβολείς στραμμένους επάνω τους για να καταγράφονται οι κινήσεις τους! Αυτή σίγουρα υπήρξε μια μαύρη σελίδα στην ιστορία του νεότερου κοινοβουλευτισμού.

Και σήμερα η Αντιπολίτευση μέσα στη Βουλή και η συντριπτική λαϊκή πλειοψηφία παρακολουθούν ανήμποροι τον κ. Τοίτπρα να κυβερνά με το 15%, εκμεταλλευόμενος ακριβώς αυτή τη μαύρη σελίδα. Ενώ ο ίδιος είναι αιχμάλωτος των εθνομηδενιστών του ΣΥΡΙΖΑ που εκβιάζουν λόγω της ισχνής πλειοψηφίας.

Ένας Κυβερνήτης σε ένα πλοίο που παίρνει ανάποδες στροφές με αποτέλεσμα να κάνει φαύλους κύκλους και να παραμένει ακίνητο. Και εμείς οι υπόλοιποι να το παρακολουθούμε ανήμποροι και ανίκανοι να αντιδράσουμε... Όμως προς Θεού, αυτό το πλοίο είμαστε όλοι εμείς. Είναι η πατρίδα μας. Είναι το μέλλον των παιδιών μας.

Ας σκεφτούμε το παράδειγμα με τον Μακάρθουρ. Ποιος ήμουν, αλήθεια, εγώ τότε που αφήψα το μεγαλείο του ενός και τις αποσφοδίες του κόμματός μου και το καταμήψισα; Ένας απλός βουλευτής ανάμεσα στους τριακόσιους. Είχα όμως βαθιά μέσα μου την ανάγκη να δω τον Λαό μας το ίδιο υπεύθυνο και μεγάλο όπως τους λαούς εκείνους που εκτιμώνται τόσο πολύ τον εαυτό τους και τις παραδόσεις τους, ώστε καταφέρνουν να γίνονται παραδείγματα για τους άλλους, ανεξάρτητα από τα λάθη των κυβερνήσεών τους. Γιατί οι κυβερνήσεις έρχονται και παρέρχονται, όμως οι Λαοί παραμένουν και συνεχίζουν.

Από την άποψη αυτή θεωρώ ότι ο κάθε απλός πολίτης που αγαπά και σεβεται τον Λαό μέσα στον οποίο ζει και συνάμα είναι περήφανος για τις παραδόσεις του έχει ιστορικά το δικαίωμα να ορθώνεται στο ύψος των κυβερνώντων που πιθανώς να έχει και ο ίδιος επιλέξει, τη στιγμή που αντιλαμβάνεται ότι παίρνουν μια λαθεμένη απόφαση έξω από το πλαίσιο των θεμελιακών συμφερόντων του Πολιτεύματος και των παραδοσιακών Αξιών που συνθέτουν τον πυρήνα της ύπαρξής μας.

Ανέκω στη γενιά της Εθνικής Αντίστασης και ευτύχησα να γίνω και να αισθανθώ Ελεύθερος και Ανεξάρτητος σαν Έλληνας από τη στιγμή που αποφάσισα να παλέψω και να θυσιαστώ για τον Λαό και την Πατρίδα μου.

Είναι πραγματικά σάχημα οξύμωρο και συγκλονιστικό να γίνεται ο ελληνικός λαός ανεξάρτητος μέσω στις συνθήκες της γερμανικής Κατοχής από τη στιγμή που αποφάσισε να περιφρονήσει την αλαζονική δύναμη του κατακτητή!

Αυτό δείχνει ότι η Ανεξαρτησία είναι ένα βαθύ συναίσθημα για κάθε ελεύθερο και υπερήφανο πολίτη που τον ανιψώνει όπως το ζωογόνο οξύμωρο για την κάθε μορφή ζωής.

Ποτέ άλλοτε οι Έλληνες δεν υπήρξαν ανεξάρτητοι εκτός από το 1821;

Στους Βαλκανικούς Πολέμους, στην Εθνική Αντίσταση και για όσους μπήκαν στα κάτεργα της Χούντας, στα 1967!

Όλο τον άλλο καιρό ζούνε ζαλιωμένοι, εξού και οι συνεχείς ανωμαλίες με τα πάνω και τα κάτω που σημαδεύουν την Ελλάδα των δύο αιώνων

ελεύθερης ζωής. Γιατί άλλο η ελευθερία και άλλο η ανεξαρτησία. Είμαστε σχετικά ελεύθεροι να ζούμε, όμως μέσα στα όρια που μας επιτρέπει η συνεχής εξάρτησή μας από τους κατά καιρούς «προστάτες» μας.

Ακόμα και στην κορύφωση των Βαλκανικών αγώνων για την απελευθέρωση των ελληνικών εδαφών από τον ζυγό των Τούρκων, τόσο ο Ελευθέριος Βενιζέλος όσο και ο Διάδοχος Κωνσταντίνος ήταν εξαρτημένοι, ο πρώτος από τους Γάλλους και ο δεύτερος από τους Γερμανούς.

Και τι ακριβώς κρυβόταν πίσω από τη Μικρασιατική Καταστροφή; Μήπως δεν κρυβόταν η εγκατάλειψή μας από τους Αγγλογάλλους όταν ο λαός μας ψήφισε Κωνσταντίνου; Και έφτασαν σε τέτοιο βαθμό εκδικητικότητας, ώστε όχι μόνο αγκάλιασαν τον Κεμάλ για να μας τιμωρήσουν αλλά και έδωσαν εντολή στους ναύτες των πολεμικών τους πλοίων που είχαν αράξει στο λιμάνι της Σμύρνης να κόβουν τα χέρια αυτών που ζήτησαν να σωθούν από τις φλόγες και βουτούσαν στη θάλασσα για να φτάσουν στα θωρηκτά τους. Τόση άπιστευτη βαρβαρότητα!

Έκτοτε στη σκέψη μου υπήρχε μόνο μια λέξη, η «Ανεξαρτησία». Ως έφηβος πολέμιος τους Γερμανούς. Στη συνέχεια τους Αγγλους και τους Αμερικανούς και φτάνοντας προς το τέλος του βίου μου παλεύω τους Ευρωπαίους. Δεν θέλω κανένα προστάτη. Είμαι υπέρ της Ευρώπης των ελεύθερων Λαών. Όμως σας θέτω το ερώτημα: Μπορούμε να τα καταφέρουμε μόνοι μας; Ναι, μπορούμε. Ακόμα και στην Κατοχή από το 1943 και μετά, ήμασταν λαός αυτάρκης. Στραφήκαμε στη γη μας και στην Αλληλεγγύη. Με την Οργάνωση «Εθνική Αλληλεγγύη» δεν αφήσαμε να πενθήσει ούτε ένας Έλληνας. Ούτε να αρρωστήσει. Ανοίγαμε τις αποθήκες με τα όπλα και μοιράζαμε τα φάρμακα στον λαό. Το ίδιο κάναμε με τα



ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΣΗ ΚΩΣΤΑΣ ΣΚΛΑΒΕΝΤΗΣ

Όλη η αλήθεια



τρόφιμα που ήταν κλεισμένα κι αυτά στις αποθήκες. Πόσοι και πόσοι δεν σκοτώθηκαν σ' αυτές τις μάχες... Σκοτώθηκαν όμως ελεύθεροι και ανεξάρτητοι!

Η γη μας, παρ' όλη τη λεηλατούσαν οι κατακτητές μας, πρόσφερε τα υπέροχα δώρα της. Ήμουν 18 ετών κι δεν μπορού να θυμηθώ περίοδο της ζωής μου πιο ευτυχισμένη, γιατί αισθανόμουν ελεύθερος και ανεξάρτητος, γιατί μπορούσα να περιφρονώ έμπρακτα τον ξένο κατακτητή. Άρα η Ελλάδα είναι αυτόαρκης, αρκεί να προσαρμόσουμε τη ζωή μας στη θεωρία της ελληνικής γης.

Σήμερα θα πρέπει να το συνειδητοποιήσουμε, ότι είμαστε όχι μόνο πλούσιοι αλλά πολύ πλούσιοι. Τα βουνά μας κρύβουν πολύτιμα κοιτάσματα που οι ξένοι επιβίτορες μας απαγορεύουν να τα εκμεταλλευτούμε. Αυτά τα ανακάλυψε στα 1948-50 ο καθηγητής του Πολυτεχνείου Μπάτσος και τα περιέγραψε στο βιβλίο του «Η βαριά βιομηχανία μας». Τότε οι Έλληνες υποτέλεις με εντολή των ξένων κήψαν το βιβλίο του, τυλίξαν σε μια κόλα καρτί της Ασφάλειας τον δυστυχή καθηγητή και τον εκτέλεσαν μαζί με τον Μπελογιάννη. Εκτοτε ουδείς τολμά ότι να εξορύξει αλλά ακόμα και να μιλήσει για τους θησαυρούς της ελληνικής γης.

Ερχόμαστε τώρα στους θησαυρούς των ελληνικών θαλασσών. Πρώτα απ' όλα θέλω να σας ρωτήσω αν γνωρίζετε πόσο μεγαλώνει η χώρα μας από τη στιγμή που θα τομήσουμε να κηρύξουμε τη δική μας, την ελληνική ΑΟΖ. Από την Κέρκυρα έως την Κύπρο θα μεγαλώσουμε πάνω από τρεις φορές. Τι πλούτος υπάρχει εκεί! Τα ειδικευμένα διεθνή Ινστιτούτα μιλούν. Πρώτον, νότια της Κρήτης. Επιφανειακά κοιτάσματα υδρογονανθράκων αξίας ενός τρισεκατομμυρίου οκτακοσίων

εκατομμυρίων ευρώ. Δεύτερον, μεταξύ Κρήτης και Κύπρου. Τριάντα τρία τρισεκατομμύρια, που όμως γ' αυτά χρειάζονται χρόνος και σοβαρά μέσα εξόρυξης. Όμως είναι δικά μας! Είναι περιουσία μας! Που μας αναδεικνύει όχι μόνο σε λαό αυτόαρκη αλλά και σε διεθνή παράγοντα στην αγορά πετρελαίου.

Σημείωση: Τα κοιτάσματα της Κρήτης μπορεί να αξιοποιηθούν άμεσα. Μέσα σε δύο χρόνια. Γιατί είναι επιφανειακά. Όποιος αμφιβάλλει γ' αυτές τις αποκαλύψεις, ας ρωτήσει τους Έλληνες ειδικούς και προ παντός τον καθηγητή Φώσκολο που σήμερα εκμεταλλεύεται τις γνώσεις του π... καναδική κυβέρνηση, για να βρίσκει υδρογονάνθρακες. Είναι αληθινή συμφορά για όλους τους Έλληνες να διαθέτουμε τέτοια μυαλά και να τα διώχνουμε να εξυπηρετήσουν ξένους...

Αυτός ο πλούτος της χώρας υπήρξε η βάση της πολιτικής μου παρουσίας στην ηγεσία της Σπίθας.

Ερχομαι τώρα στον ελληνικό λαό που είναι και ο πρώτος υπεύθυνος παράγοντας για το μέλλον της χώρας μας.

Εως το 2009 τον μονοπολούσαν τα δύο κόμματα εξουσίας, το ΠΑΣΟΚ και η ΝΔ. Και τα δύο κάτω από την επιρροή βασικά της αμερικανικής πολιτικής. Η επιρροή τους έφτανε το 80% και πλέον των ψηφοφόρων.

Σ' αυτή την περίπτωση και με διασπασμένη την Αριστερά, δεν μπορούσε κανείς να κάνει όνειρα για ένα μεγάλο μαζικό - λαϊκό κίνημα με προοπτική να το καταστήσει κάποτε όργανο της Ιστορίας.

Ξαφνικά βλέπουμε στις εκλογές του 2009 να εγκαταλείπουν τη ΝΔ δύο εκατομμύρια ψηφοφόροι και αμέσως μετά, στις αρχές του 2010, να φεύγουν από το ΠΑΣΟΚ ένα εκατομμύριο ψηφοφόροι.

Τρία εκατομμύρια ψηφοφόροι εκτός κοιμματικής στέγης δεν αποτελούν μίπως μια μεγάλη λαϊκή δύναμη ανατροπής και επιβολής μιας νέας εθνικής πολιτικής που θα σεβότανε τις πάγιες εθνικές μας αξίες και δικαιώματα του ελληνικού λαού και συνάμα θα προσπαθούσε να πάει τη χώρα πιο μπροστά! Ήταν μίπως λανθασμένη μια τέτοια διαπίστωση; Υπήρχε όμως μια προϋπόθεση, η Ενότητα όλων αυτών των σκόρπιων δυνάμεων και η συμμόρφωσή τους όφειλε να στηριχτεί επάνω σε ένα πρόγραμμα αρχών και επιδιώξεων που θα τους ενέπνευε, θα τους εξέφραζε και θα τους κινητοποιούσε με στόχο μια ρεαλιστική λύση των προβλημάτων μας.

Αυτή ήταν η προσωπική μου φιλοδοξία με την ίδρυση της Σπίθας: δηλαδή να λειτουργήσουμε σαν ενωτική δύναμη με στόχο την οργάνωση ενός Πανεθνικού Παλλαϊκού Μετώπου με στόχο τη διεκδίκηση της κυβερνητικής εξουσίας.

Τότε, στην περίπτωση που θα κατακτούσαμε τον στόχο αυτόν, θα είχαμε την πλειοψηφία του λαού μας και όχι όπως σήμερα που με τις εκλογικές αλχημείες και την εκμετάλλευση του κουτοσυρμεμένου μας Πολιτεύματος μας κυβερνούν εδώ και δεκαετίες εκλογικές μειοψηφίες αφηνώντας εκτός Βουλευτικής εκπροσώπησης το 50% σχεδόν των Ελλήνων ψηφοφόρων. Γεγονός που τις κάνει αδύναμες και δεκτικές σε ξένες πιέσεις.

Μια πλειοψηφία με τέτοιο λαϊκό στήριγμα θα είχε τη ρεαλιστική δυνατότητα να στραφεί με μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση και δύναμη προς τους δανειστές και να ζητήσει την απόληψη από τα Μνημόνια των όρων που δεν έχουν άμεση σχέση με τις οικονομικές συμβάσεις και που μας προβάλλουν και μας μειώνουν ως κυρίαρχο λαό. Δηλαδή τους όρους που σε αντίθεση με τις δανειακές συμβάσεις των άλλων κρατών μας δένουν χειροπόδαρα, μας περιφρονούν και μας εξευτελίζουν.

Στην περίπτωση άρνησης εκ μέρους των δανειστών, θα μπορούσαμε να στραφούμε στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο και σε άλλους διεθνείς οργανισμούς, σύμφωνα με τις Αρχές των οποίων, η παράδοση της Εθνικής Ανεξαρτησίας, της Εθνικής Αυτοτέλειας και του Εθνικού Πλούτου απαγορεύεται διά ροπάλου...

Το γράφω ακόμα μια φορά: Οι όροι αυτοί που μας επιβάλλανε είναι παράνομοι τόσο ως προς το δικό μας Σύνταγμα όσο και ως προς το Ευρωπαϊκό και το Διεθνές Δίκαιο.

Ο Καθηγητής Γ. Κασσιμάτης γράφει ότι ούτε και οι 300 Βουλευτές δεν δικαιούνται να παραδώσουν την Εθνική μας Ανεξαρτησία.

Και οι δικόι μας κυβερνήτες την πρόσφεραν με μία και μόνη υπογραφή του κ. Παπακωνσταντίνου, υπουργού



Ο Αλ. Τσίπρας και οι βουλευτές του δεν βγήκαν από τη Βουλή να ενωθούν μαζί μας, εμείς λουστρήκαμε με τα δηλητηριώδη χημικά, ο Γλέζος λιποθύμησε και ο λαός αφού χτυπήθηκε άγρια από τα ΜΑΤ άρχισε από τότε απογοητευμένος την υποχώρησή του που συνεχίζεται μέχρι σήμερα, ενώ το μέλλον γίνεται ολοένα πιο σκοτεινό

Οικονομικών της κυβέρνησης Παπανδρέου! Αφήνω ασολίαστη αυτή τη φορά τη βδελυρή ενέργεια.

Υποθέτω μόνο ότι ένας τέτοιος ραγιαδικός είναι πράγμα σπάνιο να βρεθεί στην τριτοκλιτή Ιστορία μας. Προσωπικά είμαι βέβαιος ότι μπροστά στο ανάστημα τόσοι εκατομμύριοι Ελλήνων δεν θα μπορούσε να βρεθεί ξένος λαός και κυβέρνηση που να μη λάβει σοβαρά υπ' όψιν της την αποφασιστικότητα και υπευθυνότητα ενός τέτοιου λαού. Ας πάψουμε επιτέλους να είμαστε φοβηδείς μπροστά στους ισχυρούς.

Όμως έτσι κι αλλιώς, με τον τρόπο της πειθούς ή με εκείνον της τόλμης ενός Ορθίου Λαού, η Κυβέρνηση του Πατριωτικού Μετώπου θα είχε μόνη της λύμενα τα χέρια για να στραφούμε σε έναν αγώνα καθολικής ανάπτυξης της χώρας. Με την εκμετάλλευση του ορुकτου μας πλοϊτου και των υποθαλασσιών κοιτασμάτων, με τη μεθοδική καλλιέργεια της γης, την ανάπτυξη της τοπικής μας βιομηχανίας και βιοτεχνίας, τον θαλάσσιο πλοϊτο, την εκσυγχρονισμένη ανάπτυξη του τουρισμού με την αξιοποίηση των εκατοντάδων χιλιάδων δικών μας εγκαταστάσεων και, τέλος, με την οργανωμένη προβολή του αρχαϊου και του βυζαντινου μας πολιτισμου... Σταματώ εδώ για να δείξω ότι με όλες τις εκπληκτικές δυνατότητες αυτής της χώρας και αυτού του λαού, είναι βέβαιο ότι σε μικρό χρονικό διάστημα θα εξασφαλίσαμε την απόλυτη αυτόαρκεία μας, θα ανεβάζαμε τα επίπεδα της Μόρφωσης, της Επιστήμης, της Ερευνας και του νεότερου πολιτισμού και θα διεκδικούσαμε με το σταθι μας τη θέση που μας αξίζει ανάμεσα στην πρώτη δεκάδα, αν όχι εικοσάδα, των λαών της Ευρώπης και της Οικουμένης.

Μετά από πολλές προσπάθειες για τη δημιουργία αυτού του ασπίτη Μετώπου και κάτω από δύσκολες συνθήκες, χωρίς ποτέ να καταλάβω αυτή την άβια, περιφρονητική και βλακώδη αντιμετώπιση μου όχι μόνο ως πολιτικού αλλά και ως καλλιτέχνη από εκείνο που αποκαλούμε «Αρχουσες Ξυσεις» παντός είδους, κατάφερα τελικά με τη βοήθεια του Καθηγητή Γ. Κασσιμάτη να πείσουμε τον Μανώλη Γλέζο και τον Αλέξη Τσίπρα. Μαζί δημιουργήσαμε την Ε.Λ.Α.Δ.Α. (Ελληνική Λαϊκή Δημοκρατική Αντίσταση) φιλοδοξώντας να γίνει το όργανο της μεγάλης πλειοψηφίας με τους στόχους που περιέγραφα.

Με αυτή την ιδιότητα καλέσαμε τον Λαό στις 12 Φεβρουαρίου του 2012 στην Πλατεία Συντάγματος. Εκείνη η συγκέντρωση που θεωρείται μια από τις μεγαλύτερες που έγιναν ποτέ, νομίζω ότι επιβεβαίωσε την πεποίθησή μου ότι ο Λαός μας πίστευε ότι ενωμένος χέρι - χέρι για τη δημιουργία από τα Μνημόνια με ειρηνικούς τρόπους και να προχωρήσει προς την αναγέννηση της χώρας.

Είχαμε τότε συμφωνήσει, ο Μ. Γλέζος, ο Γ. Κασσιμάτης κι εγώ, να σταθούμε μπροστά στον Αγνώστο Στρατιώτη και τότε να κατεβεί από τη Βουλή ο Αλέξης Τσίπρας μαζί με τους βουλευτές του να μας συναντήσουν δείχνοντας έτσι τη θηλοσή μας να εργαστούμε χέρι - χέρι για τη δημιουργία του Μεγάλου Ενιαίου Λαϊκού Μετώπου.

Στο σημείο αυτό σταμάτα κι αλλάζει η νεότερη Ιστορία μας (γιατί όλα έδειξαν ότι επιχειρούμε μαζί με τους εκατοντάδες χιλιάδες διαδηλωτές ένα μεγάλο ιστορικό βήμα προς τα εμπρός).

Όμως ο Αλ. Τσίπρας και οι βουλευτές του δεν βγήκαν από τη Βουλή να ενωθούν μαζί μας, εμείς λουστρήκαμε με τα δηλητηριώδη χημικά, ο Γλέζος λιποθύμησε και ο λαός αφού χτυπήθηκε άγρια από τα ΜΑΤ άρχισε από τότε απογοητευμένος την υποχώρησή του που συνεχίζεται μέχρι σήμερα, ενώ το μέλλον γίνεται ολοένα πιο σκοτεινό.





ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΑΚΡΙΒΗ ΜΟΥ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ

Ενα ταξίδι υψηλών συμβολισμών για τον Αλέξη Τσίπρα, αυτό στις ΗΠΑ, ολοκληρώθηκε επιτυχώς, όπως τουλάχιστον το αξιολόγησε ο ίδιος πριν αναχωρήσει από την Ουάσινγκτον. Κάλιστα όμως θα μπορούσε να είναι το ταξίδι των... εξοπλισμών, αφού, πέρα από το τσίκα και τη συμπάθεια της αμερικανικής πλευράς, η επίσκεψη του Πρωθυπουργού στον Λευκό Οίκο αποτέλεσε την επισφράγιση της συμφωνίας για την αναβάθμιση του στόλου των F-16 της Πολεμικής Αεροπορίας. Συμφωνία που θα κοστίσει στην Ελλάδα 2,4 δισ. δολάρια, αλλά η κυβέρνηση εξακολουθεί να υποστηρίζει ότι θα καταβάλει μόλις 1,1 δισ. εξ αυτών. Η διαφορά είναι προφανές ότι μπορεί να επισκιάσει κάθε θετική πλευρά του ταξιδιού - εξού και ο Πρωθυπουργός προσοπτικά επισφραγίζει ότι οι ΗΠΑ κατανοούν πως το ζήτημα δεν είναι οικονομικό, αλλά άπτεται των γεωπολιτικών ισορροπιών στη ΝΑ Μεσόγειο και της ανάγκης για τη διατήρησή τους.



ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ
ΑΙΜΙΛΙΟΣ
ΠΕΡΑΚΑΡΗΣ

εντατικοποιήθηκαν το τελευταίο διάστημα με την ενθάρρυνση του υπουργού Αμυνας Πάνου Καρμένου - ο οποίος φέρεται να συνομιλεί με συγκεκριμένους επιχειρηματίες στην Ελλάδα και τις ΗΠΑ. Συζητήσεις που εξελίσσονταν μέχρι την προηγούμενη εβδομάδα, όταν στην Ουάσινγκτον βρέθηκε ο αναπληρωτής του Δημήτρης Βίτσας.

Ήταν προπομπός του Αλέξη Τσίπρα; Αυτό ειπώθηκε επισήμως, όπως και ότι εγκαινίασε το ελληνικό περίπτερο σε μεγάλη έκθεση εξοπλιστικών συστημάτων (AUSA). Στην πραγματικότητα, όμως, ο Βίτσας προετοίμασε το έδαφος για τη μεγάλη συμφωνία και ο τρόπος με τον οποίο έθεσε το ζήτημα ο Ντό-

ναλντ Τραμπ κατά την υποδοχή του Έλληνα Πρωθυπουργού στο Οβάλ Γραφείο, μιλώντας περισσότερο ως businessman παρά ως πολιτικός, δεν άφησε περιθώρια για δεύτερες σκέψεις. Μάλιστα, ο αμερικανός πρόεδρος αναμειχθηκε και σε συμφωνίες του ιδιωτικού τομέα, υποδεικνύοντας εμπέσω στην ελληνική κυβέρνηση να ασκήσει πιέσεις για την ολοκλήρωσή τους - και συγκεκριμένα για την αγορά αεροσκαφών της Boeing για την ανανέωση του στόλου της Aegean.

Πεντάγωνο καλεί Αθήνα

Κατά την παραμονή του στην Ουάσινγκτον, ο αναπληρωτής υπουργός Αμυνας επισκέφθηκε το Πεντάγωνο και συναντήθηκε με τον υπουργό Αμυνας των ΗΠΑ Τόμας Γκόφους και την υφυπουργό Διεθνούς Ασφάλειας Κέιτι Γουίλμπαργκερ. Λίγες ώρες αργότερα, ο Πρωθυπουργός πέταξε με F-16 πάνω από το Αιγαίο και μετά πήρε την πτήση για τον Τραμπ. Κυβερνητικές πηγές επιμένουν

ότι η οριστική συμφωνία για τα F-16 δεν έχει ακόμη κλείσει και πως η ελληνική πλευρά διαπραγματεύεται τους όρους που αφορούν τη συμμετοχή των ΗΠΑ. Μιλούν για ένα επωφελές deal που θα ολοκληρωθεί εντός δεκαετίας και αφορά 85-95 αεροσκάφη, υποστηρίζοντας πως η ανανέωση του στόλου είναι επιβεβλημένη από τις συνθήκες (ο.σ. η Τουρκία έχει ήδη δρομολογήσει την προμήθεια των πιο σύγχρονων αεροσκαφών τύπου F-35) και τον στρατηγικό ρόλο που επιδιώκει να παίξει η Ελλάδα στην ευρύτερη περιοχή. Παράλληλα, προσθέτουν πως για οικονομικούς λόγους η χώρα αδυνατεί να μπει στη λογική της κούρσας εξοπλισμών, διασκεδάζοντας έτσι και τις ανησυχίες των Βρυξελλών.

Το ταξίδι Τσίπρα στις ΗΠΑ σηματοδότησε πάντως την ολοκληρωτική στροφή του στον ρεαλισμό, με τον ίδιο να επισφραγίζει σε συνομιλιές του με νόημα πως εργάζεται για την πατρίδα και όχι για τον ΣΥΡΙ-

ΖΑ. Ετσι, θεωρεί επιβεβλημένη και δίκοω αναταράξεις την προώθηση των μεταρρυθμίσεων, των αποκρτικοποιήσεων και των επενδύσεων, ενώ επιδιώκει να αξιοποιήσει την αλλαγή στάσης του ΔΝΤ - την οποία διαπίστωσε ίδιος όρμασι στη συνάντηση με την Κριστίν Λαγκάρντ στην Ουάσινγκτον - για να πιέσει τους Ευρωπαίους για γρήγορη λύση στο χρέος, δηλαδή έως το τέλος Φεβρουαρίου. Αλλά και για να μπορέσει με την ολοκλήρωση του προγράμματος να στρίψει τη ρητορική του περί εξόδου από τα Μνημόνια.

Συμμαχία με τον «διάβολο»

Η υποδοχή του από τον Τραμπ στον Λευκό Οίκο ήταν ιδιαίτερος θερμή - ανεξαρτήτως της συμφωνίας για τους αεροπορικούς εξοπλισμούς ή τη βάση της Σούδας, το ζήτημα της οποίας προσαθεί να υποβαθμίσει η ελληνική πλευρά. Το γεγονός αυτό επιδιώκει να εκμεταλλευτεί

ΣΕ ΠΕΡΙΔΙΝΗΣΗ ΜΕ ΤΑ ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ

Όλο το παρασκήνιο του ταξιδιού του Τσίπρα στην Ουάσινγκτον που ξεκίνησε με το πρωθυπουργικό αεροσκάφος και ολοκληρώθηκε με F-16



Ο Αλέξης Τσίπρας αναχωρεί από το «Blair House» κάτω από την ομπρέλα ασφαλείας της περιφύκης Secret Service. Χωρίς γραβάτα αλλά με μια συμφωνία που θα κοστίσει στο ελληνικό Δημόσιο - σύμφωνα με τον Τραμπ και τους επιτελείς του - 2,4 δισεκατομμύρια δολάρια...

2. ΤΑ F-16 ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΡΙΔΙΟ ΤΟΥ ΔΙΑΒΟΛΟΥ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/10/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/10/2017

Σελίδα: 27



η Αθήνα στην προσπάθεια δημιουργίας κλίματος επανεκκίνησης της οικονομίας και προσέλκυσης επενδύσεων.

Η συμμαχία με τις ΗΠΑ αποτελεί στρατηγική επιλογή του Τσίπρα, επιδιώκοντας να εκμεταλλευτεί το μομέντουμ αφενός της κρίσης στις σχέσεις ΗΠΑ - Τουρκίας και αφετέρου της μεταβατικής φάσης στην οποία βρίσκεται η Ευρώπη, με την αναμονή για τον σχηματισμό κυβέρνησης στη Γερμανία και τις προτάσεις Μακρόν για τη νέα αρχιτεκτονική της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Δίχως αυτό να σημαίνει απαραίτητα προσωπική συμμαχία ή εξάρτηση από τον πρόεδρο Τραμπ, αφού ο Τσίπρας βλέπει στο πρόσωπο του αμερικανού προέδρου την εφαρμογή της παροιμίας για συμμαχία με τον... διάβολο, προκειμένου να πετύχει τον στόχο του.

Ο τίτλος που ο ίδιος δίνει στην πενήνθημερη επίσκεψή του στις ΗΠΑ είναι «η Ελλάδα επέστρεψε». Ο Πρωθυπουργός επισμαίνει στους συνομιλητές του πως για πρώτη φορά η συζήτηση με ξένους ηγέτες και επιχειρηματίες περιστρέφεται γύρω από τις μεταρρυθμίσεις και όχι τις παθογένειες της ελληνικής οικονομίας, ενώ αναγνωρίζει ως ιδιαίτερα θετικές τις δηλώσεις Τραμπ για επενδύσεις στην Ελλάδα. Δεν θα πρέπει να αποκλειστεί μάλιστα το ενδεχόμενο να είναι υψηλός προσκεκλημένος ο ίδιος ή ο αντιπρόεδρος Μάικ Πενς στα εγκαίνια της ΔΕΘ του 2018, στην οποία θα είναι τιμώμενη χώρα οι ΗΠΑ. Παράλληλα, η ομάδα εργασίας που συγκροτήθηκε για τις αμερικανικές επενδύσεις στην Ελλάδα θα δοκιμαστεί τον Νοέμβριο με την πρώτη επιχειρηματική αποστολή που ήδη σχεδιάζεται.

Επενδύσεις και ενεργειακά

Όπως προκύπτει από την ελληνική αποστολή στις ΗΠΑ, το ενδιαφέρον της αμερικανικής πλευράς εστιάζεται στο real estate, στον τουρισμό, στις νέες τεχνολογίες, στην καινο-

τομία, στον τραπεζικό τομέα, αλλά ιδίως στην ενέργεια, με έμφαση στους υδρογονάνθρακες και στην κοινή δράση με Κύπρο, Αίγυπτο και Ισραήλ, όπως επίσης στη βάση υδροποιημένου φυσικού αερίου στην Αλεξανδρούπολη, μέσω της οποίας θα γίνεται και εισαγωγή οξιστολιθικού αερίου από τις ΗΠΑ.

Η κυβέρνηση εισέρχεται ούτως ή άλλως από την προσεχή Δευτέρα στη φάση της τρίτης αξιολόγησης, καθώς θα ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις. Στόχος παραμένει η ολοκλήρωση του μεγαλύτερου μέρους των προαπαιτούμενων έως το τέλος Νοεμβρίου, ούτως ώστε το σύνολο της αξιολόγησης να κλείσει μέσα στα χρονοδιαγράμματα που έχουν τεθεί και έτσι να ανοίξει η συζήτη-

Η επιμονή της ελληνικής πλευράς για τους οικονομικούς όρους της συμφωνίας διαψεύδεται από την Ουάσινγκτον

ση για το χρέος. Η εκτίμηση που υπάρχει, άλλωστε, στην κυβέρνηση είναι πως οποιαδήποτε καθυστέρηση αποβαίνει εις βάρος όλων των πλευρών και αυτό έχει γίνει πλέον κατανοητό και από το ΔΝΤ, το οποίο έβαζε διαρκή προσκόμματα στις προηγούμενες αξιολογήσεις ή έπεφτε έξω στις προβλέψεις του, ενώ πείστηκε προς αυτή την κατεύθυνση και από τον αμερικανικό παράγοντα.

Αριστερά... εσωτερικού

Ταυτόχρονα, εφόσον όλα εξελιχθούν με βάση το σχέδιο του Μαξίμου, ο Αλέξης Τσίπρας θα συνεχίσει το παιχνίδι εσωτερικής κατανάλωσης με αριστερά ανατακλαστικά. Με νομοσχέδια, δηλαδή, όπως αυτό για τη νομική αναγνώριση της ταυτότητας φύλου ή με τη διανομή του κοινωνικού μερίσματος - το οποίο υπολογίζεται τελικώς σε 1 δισ. ευρώ για φέτος, ποσό που υπερβαίνει το αντίστοιχο περσινό, αλλά δεν θα μοιραστεί με τη λογική του «χιλιάρικου», όπως βιάστηκε να προεξοφλήσει ο υπουργός Επικρατείας Χριστόφορος Βερναρδάκης. Επίσης, με θεσμικές αλλαγές, όπως είναι ο νέος Καλλικράτης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση και η συνταγματική αναθεώρηση.

Σε κάθε περίπτωση, ο Τσίπρας, με προίκα την επίσκεψη στις ΗΠΑ, καλείται να παίξει τα ρέστα του, καθώς, σε αντίθεση με όσα διατείνεται δημοσίως για εξάντληση της τετραετίας, το 2018 ενδέχεται να είναι εκλογική χρονιά εάν τα πράγματα «στραβώσουν» με τον προϋπολογισμό του 2019 ή με μια μη ομαλή έξοδο από το πρόγραμμα τον Αύγουστο. Γι' αυτό και θα εξαντλήσει τα περιθώρια για φοροελαφρύνσεις και άλλα φιλολαϊκά μέτρα, ενώ ταυτόχρονα θα επιχειρήσει να οικοδομήσει ένα ισχυρό προσωπικό προφίλ μέσα από τις επαφές σε υψηλό επίπεδο και την προσέλκυση επενδύσεων.

ΤΟ ΠΑΡΑΛΟΓΟ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΟΥ Ο ΤΣΙΠΡΑΣ ΕΙΠΕ ΟΤΙ ΘΑ ΔΩΣΕΙ 2,4 ΔΙΣ...

ΑΛΛΑ ΠΟΥ Ο ΤΡΑΜΠ ΤΟΝ ΠΙΣΤΕΨΕ!



ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗ



ΙΕΡΩΝΥΜΟΣ ΚΑΙ «ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΚΟΙ» ΘΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΟΥΝ ΣΕ ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΙΕΡΑΡΧΙΑΣ

Ζητούν... λαοσυνάξεις οι «σκληροπυρηνικοί»!

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ Θ. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ

Αποδέκτες προτάσεων για κλιμάκωση των αντιδράσεων από πλειυράς Εκκλησίας εν όψει της επικείμενης αναθεώρησης του Συντάγματος γίνεται τις τελευταίες ημέρες ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος.

Οι εισηγήτες μητροπολίτες ενθουσιάζονται από το γενικευμένο κλίμα αντιδράσεων με αφορμή το ζήτημα του νομοσχεδίου για τη νομική αλληλαγγή της ταυτότητας φύλου, αλλά και την απήχηση που είχαν οι παρεμβάσεις τους στο πολιτικό σκηνικό, **ζητούν τη σύγκληση έκτακτης Ιεραρχίας και την εξέταση της προσωπικής μίας δημόσιας εκδήλωσης, σε ανοιχτό χώρο, με βασική στέντα τις κυβερνητικές πρωτοβουλίες για τα θρησκευτικά, την κάλυψη των νεκρών, τις έμφυτες ταυτότητες, το σύμφωνο συμβίωσης, την αλληλαγγή φύλου, και, ίσως σύντομα, την αναθεώρηση των Άρθρων του Συντάγματος σχετικά με το συνταγματικά προβλεπόμενο ρόλο της Εκκλησίας.**

Οι δυναμικοί ιεράρχες και αρχιμανδρίτες - πρωτοσυκκελοί, που ανήλθαν εν τω μεταξύ σε επισκοπικούς θρόνους και είχαν πρωτοστατήσει στις μεγάλες λαοσυνάξεις του μακαριστού Χριστόδουλου το 2000 σχετικά με την αναγραφή του θρησκευματος στις ταυτότητες, επανέρχονται δριμυτερότερα και δεν το κρύβουν.

Μπορεί οι εποχές να έχουν αλλάξει και οι λαοσυνάξεις να θεωρούνται «εκτός μόδας», ωστόσο δεν είναι λιγοί εκείνοι που υποστηρίζουν ότι οι άνθρωποι της Εκκλησίας, μικρομεσαία κοινωνικά στρώματα, που δοκιμάζονται παράλληλα και από την παρατεταμένη οικονομική κρίση, εύκολα θα βγουν στους δρόμους διαμαρτυρούμενοι, εκτονώντας μια

Συνέντευξη Τύπου και ενημέρωση προτεινόμενων αιτήσεων Ιεράρχες



Αποδέκτες προτάσεων για κλιμάκωση των αντιδράσεων από πλειυράς Εκκλησίας εν όψει της επικείμενης αναθεώρησης του Συντάγματος γίνεται τις τελευταίες ημέρες ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος.



Η κυβέρνηση θορυβημένη έστειλε τους δύο υπουργούς σε αποστολή ειρήνης στον Αρχιεπίσκοπο.

συσσωρευμένη οργή και θυμό για όσα... συμβαίνουν.

Τα νηία στο χώρο των σκληρών δηλώσεων και αντιδράσεων κρατούν για μια ακόμη φορά οι «σκληροί» της Ιεραρχίας, **Καθαβρύτων και Αιγιαλείας Αμβρόσιος Λενής και Πειραιώς Σεραφείμ Μεντελόπουλος.** Ο Αμβρόσιος, καιστικός, μεταξύ άλλων δήλωσε: «**Κύριε Τσίπρα, χάθηκε αυτό, που λέγεται "τσίπρα"; Ντροπή σας, κύριοι! Αίσχος! Ξεπουλήσατε τα ιερά και τα όσια της φυλής μας! Τσίπρας... χωρίς γραβάτα δεν μας πειράζει! Τσίπρας... χωρίς γάμο μάς σκανδαλίζει! Τσίπρας με... αθάπνισα τα παιδιά του μας προβληματίζει! Αλλά Τσίπρας... χωρίς τσίπρα μάς ενοχλεί αφάνταστα!**»

Ο δε Πειραιώς Σεραφείμ ασκώντας τεκμηριωμένη κριτική καλεί σε αντίσταση τους πολίτες: «**Χρειάζεται αντίσταση, και νομι-**

ζω ότι η Εκκλησία, όπως και κάθε άνθρωπος καλής θελήσεως, το αναλαμβάνει αυτό, και ότι θα πρέπει να πολεμήσει και να αγωνιστεί για αυτό.»

Στη σκιά των Αμβρόσιου - Σεραφείμ, όπως και του γέροντος Γόρτυνος και Μεγαλοουπόλεως Ιερεμία Φούντα («θα κόψω την επικοινωνία με όποιον βουλευτή ψηφίσει την αλληλαγγή ταυτότητας φύλου»), κινείται σήμερα μια πλειάδα αρχιερέων: **ο Σιδηροκάστρου Μακάριος Φιλοθέου, ο Λαγκαδά, Λιπής και Ρενίνης Ιωάννης Τασσιός, ο Καστορίας Σεραφείμ Παπακώστας, ο Χαλκίδας Χρυσόστομος Τριανταφύλλου, ο Κίτρου, Κατερίνης και Πλαταιώνος Γεώργιος Χρυσόστομος, ο Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων Νεκτάριος Ντόβας, και Φθιώτιδας Νικόλαος Πρωτοπαπάς.**

Απέναντι σε αυτή τη δυναμική, όπως κα-

ταγράφεται αυτή τη στιγμή, ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος δεν έχει ανοίξει τα χαρτιά του. Σύμφωνα με εκτιμήσεις στενών συνεργατών του, ο κ. Ιερώνυμος δεν ήταν ποτέ οπαδός των δυναμικών κινητοποιήσεων με τη μορφή των λαοσυνάξεων.

Οι ίδιοι συνεργάτες του υπενθυμίζουν, άλλωστε, πως ακόμα και στην πρώτη, μεγάλη σύγκρουση Εκκλησίας - Πολιτείας, το 1987, επί υπουργίας Τρίτη, για την εκκλησιαστική περιουσία, ο τότε Θιβών Ιερώνυμος συμμετείχε μεν στη τριανδρία που είχε ορίσει ο αείμνηστος Αρχιεπίσκοπος Σεραφείμ (Χριστόδουλος, Άνθιμος, Ιερώνυμος), κράτησε όμως για τον εαυτό του δεύτερο ρόλο, με εμφανή... κατατονικά χαρακτηριστικά.

«Ο Άγιος Πρώτος έχει κεφαλαίοποιήσει, αλλά δεν βιάζεται να ρευστοποιήσει», ήταν ο πλέον επιτυχής σχολιασμός γέροντος μητροπολίτη προς τη «ΒτΚ».

Η έντονη πολιτική διαμάχη, οι «αποστασίες» στις κοινοβουλευτικές ομάδες, ακόμα και σε εκείνη του ΣΥΡΙΖΑ, η αποφυγή τοποθέτησης δύο πολιτικών αρχηγών (Πάνου Καμμενου, Φωφής Γεννηματά) προσέδωσαν τα χαρακτηριστικά μιας άκρως επιτυχημένης εισήδησης του Αρχιεπισκόπου Ιερώνυμου στο πολιτικό σκηνικό: **«Και αυτή τη νύκτ ο Ιερώνυμος δεν θα την κάψει ως πυροτέχνημα»**, τόνισε ο γέροντος μητροπολίτης.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Ιερώνυμος -σε περίπτωση που η κυβέρνηση προχωρήσει στην αναθεώρηση του Συντάγματος- **θα έβληπε θετικά μια ανοιχτή συνέντευξη Τύπου σε εμβληματικό χώρο δημόσιας προβολής** (π.χ. Ζάππειο Μέγαρο). Αφού προηγήθει μια γενική τοποθέτηση, ως θέση της Εκκλησίας της Ελλάδος, ο Αρχιεπίσκοπος θα δεχτεί ερωτήσεις εφ' όλης της ύλης από τους δημοσιογράφους.



‘Ο ΣΥΡΙΖΑ έμπορος τών δικαιωμάτων

Γιά νά ανακόψει τήν διαρροή ψηφοφόρων

ΔΕΝ ήταν τυχαία ώς φαίνεται ή επίσκεψις του ύπουργού Δικαιοσύνης Σταύρου Κοντονή στον Άρχιεπίσκοπο Άθηνών και πάσης Έλλάδος Ίερόνυμο πρό όλίγων ήμερών. Φαίνεται ότι εκτός από τό νομοσχέδιο γιά τήν άλλαγή στήν ταυτότητα φύλου θέλησε νά τόν ένημερώσει και γιά άλλαγές πού θά περιέχει ό νέος Ποινικός Κώδικας. Τό «δικαίωμα» στήν εϋθανασία είναι μία από αυτές. Στόν υπό αναμόρφωση Ποινικό Κώδικα έχουν κατατεθει και άλλες «προοδευτικές» προτάσεις, από τήν κατάργηση του άδικήματος τής καύσεως τής Σημαίας (Νίκος Παρασκευόπουλος) έως τήν διαγραφή του DNA ως άποδεικτικού ύλικού σέ δίκες τρομοκρατίας (τό είχε αφήσει άνοιχτό τό καλοκαίρι ό κυβερνητικός εκπρόσωπος Δημήτρης Τζανακόπουλος όταν ήταν στήν επικαιρότητα ή δίκη τής Ήριάννας).

Ή Κυβέρνησις επιλέγει νά ανοίξει συνειδητά τήν βεντάλια τών άτομικών δικαιωμάτων και έλευθεριών, προκειμένου νά οικοδομήσει ένα άξιακό μέτωπο μέ τήν

Έκκλησία πριν από τήν αναθεώρηση του Συντάγματος, αλλά και γιατί επιδιώκει νά κερδίσει άριστερές ψήφους πού δέν θά επέστρεφαν ποτέ στήν Άριστερά σέ περίπτωση πού ή συζήτησις περιεστρέφετο γύρω από τά μνημόνια και τούς έξοπλισμούς. Τό εμπόριο τών δικαιωμάτων, λοιπόν, είτε ονομάζεται ταυτότητα φύλου, είτε νομιμοποίηση καννάβευς, όπως εξήγγειλε ό ύπουργός κ. Ξανθός, είτε Θρησκευσιολογία και όχι Θρησκευτικά στά σχολεία, όπως επέβαλε ό ύπουργός κ. Γαβρόγλου, είτε εϋθανασία όπως κάνει τώρα ό κ. Κοντονής, δέν αποτελούν κάποιες μείζονες προοδευτικές επιλογές. Στήν πραγματικότητα συνιστούν ένα άπονενομημένο διάβημα του ΣΥΡΙΖΑ, προκειμένου νά συγκρατήσει τόν ιστορικό πυρήνα τών ψηφοφόρων του ό όποιος φυλλορροεί στα άριστερά του μέ κύριο ύποδοχέα τής διαμαρτυρίας τό ΚΚΕ. Ή Κυβέρνησις βολεύεται από αυτή τήν συζήτηση, όχι μόνο γιατί συσπειρώνει τούς άπογοητευμένους όπαδούς του ΣΥΡΙΖΑ, οι όποιοι ματαιώς ψά-

χνουν τήν χαμένη άριστεροσύνη, αλλά και γιατί σπάει τό πάλοι ποτέ ένιαίο μπλόκ τής άντιπολιτευσεως. Στήν ταυτότητα φύλου ή ΝΔ ψήφισε κατά, τό Ποτάμι ύπερ, ή Δημοκρατική Συμπαράταξη «παρών», ενώ οι μισοί βουλευτές τής Ένώσεως Κεντρώων άπειχαν.

Δεδομένου ότι ή άποποινικοποίησης τής καννάβευς και ή εϋθανασία είναι «βαριά» ιδεολογικά και φιλοσοφικά θέματα, εύκολα μπορεί νά προβλέψει κανείς έγκαίρως τούς άπώτερους σκοπούς του ΣΥΡΙΖΑ. Άντιπολιτευσις διά του τέσσερα. Ή άξιωματική Άντιπολιτευσις δέν έχει κανένα λόγο νά άποφύγει τήν συζήτηση και νά προχωρήσει στήν στάθμιση τών έλευθεριών έν συγκρίσει μέ τό κοινωνικό συμφέρον. Νά εξηγήσει, δηλαδή, τί σημαίνει ή άπειρος έλευθερία του νά καπνίσεις έλεύθερα «μαλακά» ναρκωτικά, νά διαθέτεις τό σώμα σου έλεύθερα γιά εϋθανασία – πού κατά τήν Έκκλησία συνιστά αυτοκτονία, νά έχεις τήν έλευθερία επιλογής φύλου, τήν έλευθερία επιλογής διδασκαλίας μαθημάτων κ.λπ.

5. ΚΑΙ ΕΠΙΣΗΜΗ ΚΑΤΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/10/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/10/2017

Σελίδα: 18



ΚΑΙ ΕΠΙΣΗΜΗ ΚΑΤΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ

Είναι γνωστό πλέον εις όλους μας, ότι η κοινοτική νομοθεσία, ονομάζεται πρωτογενές δίκαιο, και το Ελληνικό Σύνταγμα, με την Ελληνική νομοθεσία δευτερογενές και τριτογενές δίκαιο. Σύμφωνα δε με τις διεθνείς συνθήκες, το Κοινοτικό Δίκαιο, υπερέχει όλων των Εθνικών Δικαιων των Κρατών - μελών της Ευρώπης. Δι' αυτό και ως λέγουν τίμιοι βουλευταί μας, κατά την αναθεώρηση του Ελληνικού Συντάγματος, θα αναγράφει ρητά, ότι: Το Κοινοτικό Δίκαιο, υπερέχει του Ελληνικού Συντάγματος.

Ξέρετε όμως τι σημαίνει αυτό; Ότι ουδείς πλέον θα μπορεί να προσφύγει στο Συμβούλιο Επικρατείας, δια νόμους Ευρωπαϊκούς που θα τους χαρακτηρίζουμε ως αντεθνικούς και αντισυνταγματικούς.

Ουσιαστικά λοιπόν, με τις ενέργειες αυτές έχουμε ολοκληρωτική κατάλυση του Ελληνικού Συντάγματος μας από την Βουλή των Ελλήνων. Απορώ, μήπως και ο δικτάτωρ Γεώργιος Παπαδόπουλος το 1967, το Ελληνικό Σύνταγμα δεν κατέλυσε και χαρακτηρίστηκε προδότης και κλείστηκε στις φυλακές; Τι διαφορετικό έκανε εκείνος, από αυτό που πάει να γίνει σήμερα μέσα στη Βουλή; Ή μήπως επειδή η κατάλυση τώρα του Συντάγματος μας γίνεται νομότυπα και



Γέροντας
Νεκτάριος Μουλατσιώτης
Πρωτοσύγκελος
της Ι.Μ.Φωκίδος

όχι βιαίως, δεν μας ενοχλεί; Το ζήτημα που πρέπει να εννοήσουμε όλοι, είναι ότι καταλύεται το Ελληνικό Σύνταγμα μας, το οποίο προστατεύει τα Εθνικά μας Δίκαια, την προσωπική και ατομική ελευθερία του πολίτη, τα ανθρώπινα δικαιώματα, την ορθόδοξη πίστη μας, την θρησκευτική ελευθερία κτλ. Τι και εάν παραμένει στο Σύνταγμα μας το Άρθρο 3 και 13, αφού θα υπερέχει επίσημα πλέον το Κοινοτικό Δίκαιο, στο οποίο ουδεμία αναφορά γίνεται για την προστασία των ανωτέρω;

Η προστασία όμως του Συντάγματός μας, επαφίεται στον Κυρίαρχο Ελληνικό λαό, ο οποίος σύμφωνα με αυτό όταν καταλύεται, πρέπει να επέμβει με οποιοδήποτε τρόπο, ώστε να προστατευθεί το Σύνταγμα μας. Ο λαός λοιπόν έχει το λόγο. Ποιος ενημέρωσε όμως τον λαό για το τι συμβαίνει; Γιατί φοβού-

νται όλοι να μιλήσουν για τα τεκταινόμενα; Φοβούνται οι πολιτικοί μας μήπως κάποιος εκ των εκσυγχρονιστών τους αποκαλέσουν αντιευρωπαϊστές; Μα, δεν ζητούμε να βγούμε έξω από την Ευρώπη. Ζητούμε να κατοχυρώσουμε αναφαίρετα δικαιώματά μας σε Ευρωπαϊκό επίπεδο και να θέσουμε όρους στην Ε.Ε. για την προστασία της Ελλάδος μας, της θρησκείας μας και του πολιτισμού μας.

Καταλύοντας όμως το Σύνταγμα μας, με "νόμιμο" τρόπο, μας ξαναβάζουν στον "γύψο" αφού πριν την κατάλυση του δεν μας εξασφαλίζουν κανένα ουσιαστικό δικαίωμά μας, που πηγάζει από το σημερινό Σύνταγμα μας. Παραδιδόμεθα στην Ευρώπη άνευ όρων, πρόθυμοι να εκτελούμε όλες τις Κοινοτικές εντολές των, είναι δεν είναι προς το καλό της Πατρίδος μας και της Θρησκείας μας.

